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25 stycznia 
Nawrócenie św. Pawła, Apostoła 
 
Szaweł urodził się w Tarsie w Cylicji 
(obecnie Turcja) około 5-10 roku po Chry-
stusie. Pochodził z żydowskiej rodziny sil-
nie przywiązanej do tradycji. Byli niewolni-
kami, którzy zostali wyzwoleni. Szaweł 
odziedziczył po nich obywatelstwo rzym-
skie. Uczył się rzemiosła - 
tkania płótna namiotowe-
go. Później przybył do Je-
rozolimy, aby studiować 
Torę. Był uczniem Gamalie-
la (Dz 22, 3). Gorliwość w 
strzeżeniu tradycji religijnej 
sprawiła, że mając około 
25 lat stał się zdecydowa-
nym przeciwnikiem i prze-
śladowcą Kościoła. Uczest-
niczył jako świadek w ka-
mienowaniu św. Szczepa-
na. Około 35 roku z wła-
snej woli udał się z listami 
polecającymi do Damaszku 
(Dz 9, 1n; Ga 1, 15-16), 
aby tam ścigać chrześcijan. 
Jak podają Dzieje Apostol-
skie, u bram miasta "olśniła go nagle 
światłość z nieba. A gdy upadł na ziemię, 
usłyszał głos: «Szawle, Szawle, dlaczego 
Mnie prześladujesz?» - «Kto jesteś, Pa-
nie?» - powiedział. A On: «Jestem Jezus, 
którego ty prześladujesz. Wstań i wejdź 
do miasta, tam ci powiedzą, co masz czy-
nić» (Dz 9, 3-6). 
Po tym nagłym, niespodziewanym i cu-
downym nawróceniu przyjął chrzest i 
zmienił imię na Paweł. 
Po trzech latach pobytu w Damaszku oraz 
krótkim pobycie w Jerozolimie odbył trzy 
misyjne podróże: pierwszą - w latach 44-
49: Cypr-Galacja, razem z Barnabą i Mar-
kiem; drugą w latach 50-53: Filippi-

Tesaloniki-Berea-Achaia-Korynt, razem z 
Tymoteuszem i Sylasem; trzecią w latach 
53-58: Efez-Macedonia-Korynt-Jerozolima. 
Św. Paweł, nazywany Apostołem Naro-
dów, jest autorem 13 listów do gmin 
chrześcijańskich, włączonych do ksiąg No-
wego Testamentu. 
W Palestynie Paweł został aresztowany i 
był przesłuchiwany przez prokuratorów 

Feliksa i Festusa. Dwa lata 
przebywał w więzieniu w 
Cezarei. Gdy odwołał się do 
cesarza, został deportowa-
ny drogą morską do Rzy-
mu. Dwa lata przebywał w 
więzieniu o dość łagodnym 
regulaminie. Uwolniony, 
udał się do Efezu, Hiszpanii 
(prawdopodobnie; jak po-
daje Klemens, "dotarł do 
kresu Zachodu", a tak okre-
ślano tereny Półwyspu Ibe-
ryjskiego) i na Kretę. W 
Efezie albo w Troadzie 
aresztowano go po raz dru-
gi (64 r.). W Rzymie oczeki-
wał na zakończenie procesu 
oraz wyrok. 

 
Zginął śmiercią męczeńską przez ścięcie 
mieczem w tym samym roku co św. Piotr 
Apostoł (67 r.). W Rzymie w IV wieku 
szczątki Pawła Apostoła złożono w gro-
bowcu, nad którym wybudowano bazylikę 
św. Pawła za Murami. Jest patronem licz-
nych zakonów, Awinionu, Berlina, Biecza, 
Frankfurtu nad Menem, Poznania, Rygi, 
Rzymu, Saragossy oraz marynarzy, po-
wroźników, tkaczy. 
 
W ikonografii św. Paweł przedstawiany 
jest w długiej tunice i płaszczu. Jego atry-
butami są: baranek, koń, kość słoniowa, 
miecz. 
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Okres Zwykły w ciągu roku 
Oprócz okresów mających własny charak-
ter w roku liturgicznym pozostaje 33 lub 
34 tygodnie. W tym czasie obchodzi się 
misterium Chrystusa w jego pełni, zwłasz-
cza w niedziele. Okres Zwykły składa się z 
dwóch części: pierwsza rozpoczyna się w 
poniedziałek po święcie Chrztu Pańskiego i 
trwa do wtorku przed Środą Popielcową 
(obejmuje około 4-6 tygodni). Powtórnie 
Okres Zwykły zaczyna się w poniedziałek 
po uroczystości Zesłania Ducha Świętego i 
kończy przed I Nieszporami I Niedzieli Ad-
wentu. W ostatnią niedzielę roku liturgicz-
nego obchodzi się uroczystość Jezusa 
Chrystusa, Króla Wszechświata. 
W Okresie Zwykłym obchodzi się m.in. 
następujące święta i uroczystości: 
25 stycznia - święto Nawrócenia św. 
Pawła, Apostoła 
2 lutego - święto Ofiarowania Pańskiego 
14 lutego - święto świętych Cyryla, mni-
cha, i Metodego, biskupa, patronów Euro-
py 
22 lutego - święto Katedry św. Piotra, 
Apostoła 
poniedziałek po Zesłaniu Ducha 
Świętego - święto Najświętszej Maryi 
Panny, Matki Kościoła 
czwartek po Zesłaniu Ducha Święte-
go - święto Jezusa Chrystusa, Najwyższe-
go i Wiecznego Kapłana 
niedziela po Zesłaniu Ducha Święte-
go - uroczystość Najświętszej Trójcy 
czwartek po uroczystości Najświęt-
szej Trójcy - uroczystość Najświętszego 
Ciała i Krwi Chrystusa 
piątek po drugiej niedzieli po Zesła-
niu Ducha Świętego - uroczystość Naj-
świętszego Serca Pana Jezusa 
24 czerwca - uroczystość Narodzenia św. 
Jana Chrzciciela 
29 czerwca - uroczystość świętych Apo-
stołów Piotra i Pawła 
3 lipca - święto św. Tomasza, Apostoła 
11 lipca - święto św. Benedykta, opata, 
patrona Europy 
22 lipca - święto św. Marii Magdaleny 
23 lipca - święto św. Brygidy, zakonnicy, 
patronki Europy 
25 lipca - święto św. Jakuba, Apostoła 
6 sierpnia - święto Przemienienia Pań-
skiego 
9 sierpnia - święto św. Teresy Benedykty 
od Krzyża, dziewicy i męczennicy, patronki 
Europy 

10 sierpnia - święto św. Wawrzyńca, 
diakona i męczennika 
15 sierpnia - uroczystość Wniebowzięcia 
Najświętszej Maryi Panny 
24 sierpnia - święto św. Bartłomieja, 
Apostoła 
26 sierpnia - uroczystość Najświętszej 
Maryi Panny Częstochowskiej 
8 września - święto Narodzenia Najświęt-
szej Maryi Panny 
14 września - święto Podwyższenia Krzy-
ża Świętego 
18 września - święto św. Stanisława 
Kostki, zakonnika, patrona Polski 
21 września - święto św. Mateusza, Apo-
stoła i Ewangelisty 
29 września - święto świętych Archanio-
łów Michała, Gabriela i Rafała 
18 października - święto św. Łukasza, 
Ewangelisty 
28 października - święto świętych Apo-
stołów Szymona i Judy Tadeusza 
ostatnia niedziela października - uro-
czystość rocznicy poświęcenia własnego 
kościoła 
1 listopada - uroczystość Wszystkich 
Świętych 
2 listopada - wspomnienie wszystkich 
wiernych zmarłych 
9 listopada - święto rocznicy poświęcenia 
Bazyliki Laterańskiej 
30 listopada - święto św. Andrzeja, Apo-
stoła. 
Cykle czytań liturgicznych 
W ciągu roku liturgicznego w trakcie litur-
gii czyta się znaczną część zarówno Stare-
go, jak i Nowego Testamentu. Ze względu 
na ich obfitość, niedziele, uroczystości i 
święta są oparte na cyklu trzyletnim, ozna-
czanym literami A, B i C (np. rok liturgicz-
ny 2019/2020 był rokiem A, rok 
2020/2021 był rokiem B, rok 2021/2022 - 
C, 2022/2023 - ponownie A itd.). Nato-
miast w dni powszednie Okresu Zwykłego 
używa się czytań z jednego z dwu cykli: I 
lub II. Cyklu I używa się w latach niepa-
rzystych (np. 2019, 2021, 2023), cyklu II - 
w parzystych (2020, 2022, 2024). 
Święta nakazane 
Kodeks Prawa Kanonicznego nakłada na 
wszystkich wierzących obowiązek uczest-
niczenia w najważniejsze uroczystości li-
turgiczne w ciągu roku we Mszy świętej. 
Do tzw. świąt nakazanych należą: 
wszystkie niedziele w ciągu roku 
1 stycznia - uroczystość Świętej Bożej 



Rodzicielki Maryi 
6 stycznia - uroczystość Objawienia Pań-
skiego 
czwartek po uroczystości Najświęt-
szej Trójcy - uroczystość Najświętszego 
Ciała i Krwi Chrystusa 
15 sierpnia - uroczystość Wniebowzięcia 
Najświętszej Maryi Panny 
1 listopada - uroczystość Wszystkich 
Świętych 
25 grudnia - uroczystość Narodzenia 
Pańskiego 
Lista ta obowiązuje od 30 listopada 2003 
r. - zgodnie z dekretem Kongregacji ds. 
Kultu Bożego i Dyscypliny Sakramentów z 
4 marca 2003 r. Na terenie Polski zniesio-
ny został obowiązek uczestniczenia we 
Mszy świętej w trzy kolejne uroczystości: 
19 marca - uroczystość świętego Józefa 
29 czerwca - uroczystość świętych Apo-
stołów Piotra i Pawła 
8 grudnia - uroczystość Niepokalanego 
Poczęcia Najświętszej Maryi Panny 
Zgodnie z kanonami 1247 i 1248 Kodeksu 
Prawa Kanonicznego, w święta nakazane 
wierni są zobowiązani uczestniczyć we 
Mszy świętej i powstrzymać się od wyko-
nywania tych prac i zajęć, które utrudniają 
oddawanie Bogu czci, przeżywanie radości 
właściwej dniowi Pańskiemu oraz korzy-
stanie z należnego odpoczynku duchowe-
go i fizycznego. Nakazowi uczestniczenia 
we Mszy świętej czyni zadość ten, kto bie-
rze w niej udział, gdziekolwiek jest odpra-
wiana w obrządku katolickim, bądź w sam 
dzień świąteczny, bądź też wieczorem dnia 
poprzedzającego. 
Od 30 listopada 2003 r. przeniesiona zo-
stała także uroczystość Wniebowstąpienia 
Pańskiego z czwartku VI tygodnia Okresu 
Wielkanocnego na VII Niedzielę Wielka-
nocną - tak, aby jak najwięcej osób mogło 
uczestniczyć we Mszy św. w tym dniu. 
Dni pokuty 
W roku liturgicznym istnieją również dni 
pokuty. W Kościele powszechnym są ni-
mi wszystkie piątki oraz 
okres Wielkiego Postu. W piątki osoby 
powyżej 14. roku życia obowiązuje wstrze-
mięźliwość od spożywania mięsa, chyba że 
w danym dniu przypada jakaś uroczystość 
(patrz KPK, kanon 1251). Ponadto w Śro-
dę Popielcową i Wielki Piątek Męki Pań-
skiej, oprócz wstrzemięźliwości, osoby po-

między 18. a 60. rokiem życia obowiązuje 
także post ilościowy. 
 

Ogłoszenia duszpasterskie 
1. Msze św. w tygodniu w Jaśliskich o 
godz. 8.00 i 17.00. Na Woli we wtorek i 
piątek o 16.00, u Sióstr o godz. 7.00.  
2. Msze św. w przyszłą niedzielę w Sank-
tuarium o godz. 8.00, 11.00 na Woli o 
9.30, u Sióstr o godz. 7.00. 
3. We wtorek Święto Nawrócenia św. Paw-
ła Apostoła – zakończenie Tygodnia Mo-
dlitw i Jedność Chrześcijan. rozpoczyna się 
Tydzień Modlitw o Jedność Chrześcijan. 
5. W czwartek adoracja Najświętszego 
Sakramentu od godz. 16.00. 
6. W sobotę o godzinie 8.00 nowenna do 
Matki Bożej Królowej Nieba i Ziemi. 
7. W tym tygodniu zapraszamy na spotka-
nia duszpasterskie: we wtorek kandyda-
tów, ministrantów i lektorów, w środę 
Dzieci Maryi w piątek spotkanie młodzieży. 
8. W środę zapraszam klasę 8, a w czwar-
tek klasę 7 na Mszę św. o godz. 17.00 i 
spotkanie formacyjne w ramach przygoto-
wania do przyjęcia sakramentu bierzmo-
wania. 
9. Bóg zapłać za wszystkie ofiary składane 
na remont i ogrzewanie naszych świątyń. 
Bóg zapłać za dar serca. 
10. Za tydzień w niedzielę podczas Mszy 
św., o godzinie 11.00 w ramach koncertu 
„Jaśliskie kolędowanie” wystąpi chór para-
fialny. Zapraszamy serdecznie na tą Mszę 
św., aby jeszcze raz zakolędować i podzię-
kować Jezusowi za Jego narodzenie. 
11. Dziękuję za utrzymanie czystości w 
naszych świątyniach. Do sprzątania Sank-
tuarium w sobotę na godz. 9.00 proszę: 
Urszula Kostycz, Joanna Dyląg, Dorota 
Winnicka, Kazimiera Bar, Czesława Micha-
lak, Maria Puchalik, Kamila Olejarz. 
12. Do sprzątania kościoła w Woli w sobo-
tę na godz. 9.00 proszę: Agata Patlewicz, 
Rafała Majdosz. 
13. Zachęcamy do czytania tygodnika Nie-
dziela. W tym tygodniu warto przeczytać: 
Przybyła tu z Częstochowy. 
14. Przypominam o zachowaniu zaleceń 
sanitarnych przez zakrywanie ust i nosa. 
15. W tym tygodniu Pan Bóg powołał do 
wieczności z naszej parafii: śp. Annę Dy-
ląg. Módlmy się o spokój duszy dla niej. 
Ojcze nas. „Wieczny odpoczynek racz jej 
dać Panie….. 



Intencje Mszalne, 24 – 30 stycznia 2022 
poniedziałek, 24 stycznia 
07:00 /Siostry/ + Maria Mezglewska /od Wiesława Kuchta z rodz. 
08:00 + Bogusław Kuchta /od kolegi Franciszka z rodz. 
17:00 + Michał Farbaniec /13 r. śm./ od syna Witolda 

17:00 /poza/ + Beata Farbaniec /od Gertrudy i Leszka Gęborys 
17:00 /poza/ + Jan Porada /23 greg./ 
17:00 /poza/ + Stanisława Mezglewska /od kolegów i koleżanek z pracy córki 
17:00 /poza/ + Andrzej Lorenc /od Marii i Stanisława Lorenc 
17:00 /poza/ + Andrzej Dańczak /23 greg./ - od brata 
17:00 /poza/ + Stanisława Łątka /od siostrzenicy Joanny Zawada z rodz. 

wtorek, 25 stycznia 
07:00 /Siostry/ + Bogdan Kuchta /od kuzyna Jana 
08:00 + Hilary, Anna i zm. z rodz. Szymczakowskich 
16:00 /Wola/ + Bronisława Marczak /1 r. śm./ 

16:00 Wola /poza/ + Beata Farbaniec /od mieszkańców Osiedla Wola Niżna 
16:00 Wola /poza/ + Stanisława Łątka /od Sióstr Sercanek z Jaślisk 

17:00 + Maria Koperstyńska 
17:00 /poza/ + Jan Porada /24 greg./ 
17:00 /poza/ + Stanisława Mezglewska /od kolegów i koleżanek z pracy zięcia 
17:00 /poza/ + Andrzej Lorenc /od rodz. Henryka Madeja 
17:00 /poza/ + Andrzej Dańczak /24 greg./ - od brata 

środa, 26 stycznia 
07:00 /Siostry/ + Franciszek Mezglewski /od córki Haliny 
08:00 + Eugeniusz Madej /od syna Bogdana z rodz. 
17:00 + Bogdan Kuchta /od brata Adama z rodz. 

17:00 /poza/ + Beata Farbaniec /od Kornelii Grabka z rodz. 
17:00 /poza/ + Jan Porada /25 greg./ 
17:00 /poza/ + Stanisława Mezglewska /od kolegów i koleżanek z pracy zięcia 
17:00 /poza/ + Andrzej Lorenc /od rodz. Dragan i Figas 
17:00 /poza/ + Andrzej Dańczak /25 greg./ - od brata 
17:00 /poza/ + Stanisława Łątka /od s. Ireny i s. Maristelli 

czwartek, 27 stycznia /adoracja od 16.00/ 
07:00 /Siostry/ + Andrzej Lorenc /od Janiny Krężel z rodz. 
08:00 Int. dziękczynna ks. Stanisława Marczaka za otrzymane łaski z podziękowaniem za dobro parafian 
17:00 + Bogdan Kuchta /od syna Jakuba 

17:00 /poza/ + Beata Farbaniec /od Wiesława Farbaniec z rodz. 
17:00 /poza/ + Jan Porada /26 greg./ 
17:00 /poza/ + Stanisława Mezglewska /od Marii Mezglewskiej z rodz. 
17:00 /poza/ + Andrzej Lorenc /od kolegów z Piekarni Jaśliska 
17:00 /poza/ + Andrzej Dańczak /26 greg./ - od brata 
17:00 /poza/ + Stanisława Łątka /od Grażyny i Henryka Strzemeckich z rodz. 

piątek, 28 stycznia 
07:00 /Siostry/ + Eugeniusz Madej /od rodz. Bogaczów i Madejów 
08:00 + Aneta Zawada 
16:00 /Wola/ + Paweł Łątka /od brata Jana z żoną 

16:00 Wola /poza/ + Beata Farbaniec /od rodz. Koterbickich 
16:00 Wola /poza/ + Stanisława Łątka /od Marii Koperstyńskiej z rodz. 

17:00 Int. dziękczynna Panu Bogu wiadoma 
17:00 /poza/ + Jan Porada /27 greg./ 
17:00 /poza/ + Stanisława Mezglewska /od rodz. Pytlowanych 
17:00 /poza/ + Andrzej Lorenc /od Józefa Słabczyńskiego 
17:00 /poza/ + Andrzej Dańczak /27 greg./ - od brata 

sobota, 29 stycznia /nowenna 8.00/ 
07:00 /Siostry/ + Bogdan Kuchta /od Matki chrzestnej 
08:00 + Emilia Mezglewska /od s. Arkadii 
17:00 + Władysława Madej /od syna Jerzego z rodz. 

17:00 /poza/ + Beata Farbaniec /od rodz. Fedec 
17:00 /poza/ + Jan Porada /28 greg./ 
17:00 /poza/ + Stanisława Mezglewska /od rodz. Kondziołka 
17:00 /poza/ + Andrzej Lorenc /od sąsiadów z rodziny Koperstyńskich 
17:00 /poza/ + Andrzej Dańczak /28 greg./ - od brata 
17:00 /poza/ + Stanisława Łątka /od Jana Łątki z rodz. 

niedziela, 30 stycznia 
07:00 /Siostry/ + Franciszek Mezglewski /od syna Mieczysława z żoną 
08:00 + Franciszek Ludwin /5 r. śm./ od Zofii 
09:30 /Wola/ + Franciszek Farbaniec /od Antoniego i Krystyny Biłas z rodz. 

09:30 Wola 8 /poza/ + Stanisława Łątka /od syna Jana z rodz. 
11:00 Int. o zdrowie błog. Boze opiekę Matki Bożej dla Danuty z okazji urodzin 

11:00 /poza/ + Jan Porada /29 greg./ 
11:00 /poza/ + Andrzej Dańczak /29 greg./ - od brata 
11:00 /poza/ + Stanisława Łątka /od Ireny i Ignacego Bogacz z rodz. 


